

EL COMERCIO

3^a EPOCA — AÑO XXIV

INDEPENDENCIA, VIERNES 27 DE AGOSTO DE 1897

NÚMERO 2761

Director: ANDRÉS C. ARRÚA

Nuestro corresponsal para avisos y publicaciones en PARÍS es el señor —

A. LORETTÉ

Presidente de la Sociedad Mutua de Publicidad, Rue Cauartin num. 61—París.

SUSCRIPCION ADELANTEADA

TÉRMINO	En la Villa	Fuera de la Villa
Un mes	\$ 1.00	\$ 1.20
« semestre	\$ 5.50	\$ 6.00
« año	\$ 11.00	\$ 11.50
Núm. sueldo	\$ 0.10	—
« atrasado	\$ 0.20	—

Redacción y Administración
Calle Progreso núm. 80

EL COMERCIO

INDEPENDENCIA, AGOSTO 27 DE 1897

La expedición al Polo Sur

El buque y sus tripulantes

Tanto interés como por el viaje de Andrés a las regiones del extremo ártico de la tierra, demuestra la prensa europea por la expedición al Polo Sur, actualmente en viaje, que como nadie lo ignora está poco explicado y para cuyo descubrimiento apenas se han realizado desde Cabat y Baenz hasta hoy, diez tentativas.

El pensamiento de la expedición que en breve llegará a Montevideo pertenece como se sabe a un joven ingeniero belga, M. Andrien de Gerlache, entusiasta de la navegación hasta el punto de que, terminada su carrera, obtuvo el título de capitán de la marina mercante, mandando diferentes buques.

Sus estudios acerca del Polo Sur han sido publicados en una interminable serie de folletos, artículos periodísticos y conferencias, organizando, al mismo tiempo, una suscripción pública para reunir los fondos necesarios a la atrevida exploración que proyecta. Dicha colecta asciende ya a la suma de 217.000 francos cantidad que se juzga suficiente para atender a los gastos del viaje.

Este da tenido su punto de partida en Amberes, embarcando M. Gerlache a bordo del ballenero de 263 toneladas, «Belgica», el cual dispone de propulsor de vapor y vela.

La construcción del buque es lo bastante sólida para resistir los terribles choques de los hielos, y la distribución interior nada deja que desear en cuanto a comodidad e higiene. Conduce el «Belgica» un globo cauto para explorar la gran distancia, horizonte y reconocer los puntos vulnerables de la barrera de hielos; potentes guías con que efectuar dragados a grandes profundidades; gabinete de física y cámara fotográfica, pues el viaje tiene por objeto esencial estudiar los problemas físicos y naturales relacionados con la navegación en las regiones polares.

Acompañan a M. Gerlache, M. Lecointe teniente del ejército belga; Monnerey y Mcelaerts, oficiales del «Belgica»; Dauco, teniente de artillería, encargado de las observaciones magnéticas; el doctor Racoitza que se ocupará de los estudios botánicos y zoológicos y Artosky, sabio polaco que lleva la misión de investigar importantes cuestiones meteorológicas y oceanográficas.

La tripulación está compuesta de 22 hombres,

El plan general del viaje es el siguiente:

Habráse fijado la fecha de salida para el 25 de Julio. Se retrasó sin embargo por no estar ultimados varios detalles. El buque debe llegar a las regiones polares al principio de la mejor estación austral que comienza hacia mediados de Octubre.

La expedición hará escala en Camerún, Brasil, Río de la Plata y en las Islas Falkland, o en el estrecho de Magallanes para registrar combustible.

Desde uno de estos últimos puntos el «Belgica» hará rumbo hacia las tierras de Graham, penetrando en el mar de Jorge IV tan al Sur como pueda.

Una vez que el buque se vea precisado a detenerse, se desembocarán los trineos prosiguiendo la marcha con auxilio de éstos hasta que empiece la inviernada que en esas regiones da principio en Marzo.

Entretanto el «Belgica» irá a Melbourne, con objeto de limpiar fondos, reparar las bajas en la tripulación y aprovisionarse de combustible. Conseguidos estos propósitos, visitará algunos puertos del Pacífico, dirigiéndose el verano siguiente a tierra Victoria, con el fin de completar las observaciones.

El regreso de la expedición no se verificará hasta Abril de 1899, retornando los viajeros por Australia, estrecho de la Sonda, Océano Índico y el canal de Suez.

ALBUM POÉTICO

NIMBO

A APELES MESTRES

Es la inmortal pasión que me enardece
esa flor maravillosa que, nutrida
con la savia del áspero terruño
y cereada de breñas y de espinas,
eterna desposada de la aurora,
jamás las glorias de la luz olvida
y por siempre sujeta al agrio suelo,
mesela su aroma al edíro del cielo.

¡Oh, virgin eucarística, la blanca
de mis noches de azul! ¡Como eres bella!
En tí la realidad jewil se ennobla
y exalta la forma, y a la esencia
de tu hermosura caporal añade
más ritmo y mayor suma de belleza,
el milagro de luz de tu alma pura
que la carne idealiza y transfigura....

En lo blancos ensueños de mis noche
ví flotar como un nimbo de hermosura
sagrada y divinal que de hacia
del alma las recónditas negruras.
Halleme envuelto en resplandores de otros
el hiribume el corazón secreta música
que de esa luz brotan y su armonía
mis lucidos sentidos suspenden.

Y adivine tu rostro y la blanca
de tu espíritu luz, joh dulce Amadai
y el calor de los besos ideales
que regia y compasiva me enviabas
en corriente vital se trasfundió
por mis nervios y arterias y en la alada
noche nupcial bendito y misteriosa
mi alma en floreció como una rosa,

ABRAHAM Z. LOPEZ PENÍA.

CARAMELOS

La vi una noche á los resplandores de Selenia que en azul dormida, traíame en sus intangibles rayos de luz radiante, los recuerdos de una historia que lei, no ha muchó tiempo, con todo el colorido de la leyenda, pero de esas leyendas que seducen, que deslumbran.

En ella figuraba una diosa, morena de los bosques escondidos y de los que era fauna, poseía el grandioso terror de ser ducir con solo un reflejo de sus ojos, más negro que los abismos del dolor.

Dicea que la virgen acostumbraba a escalar una abrocha cumbre, desde donde dominaba el horizonte lejano y que después de haber implorado á los astros y á los vientos, descendía para comenzar su victoriosa carrera, dominando corazones y atando voluntades, á los impulsos misteriosos de sus virtudes inconocibles.

Un día, cierto galán llegó al bosque, donde la virgen moraba. Un silencio profundo reinaba en el verdín negro, que infundía en el alma ese temor que despoja al hombre hasta del poder de articular una palabra. Cuando hubo escindido los más recónditos lugares, teniendo hasta del rayo de luz que penetraba por los resquicios del bosque empañado, llegó á orillas de una fuente en cuyas tercas aguas, se columpiaban las flores en rítmica y encantadora presión como arrojadas por la suave mano de la misteriosa habitante de aquel bosque.

El sabia que la diosa á la hora solemne del crepúsculo penetraba en el ramaje según la leyenda agitando en la diestra rama de oliva y envolviendo vaporosa nube que ocultaba las bien torneadas formas de su cuerpo de nieve, cubierto su rostro por la oscura y espesa nube de sus cabellos.

Sabía también que su llegada la anuncian las aves con sus trinos, la fuente con sus murmullos y la arbolada con el intenso susurro de sus hojas.

Cuando la noche iba á colgar sus entumados respones sobre las ramas, y la luna avanzaba lenta, elevándose un himno arrobador; todo enmovióse y mil perfumes flotaban en el ambiente; era la aparición de la sacerdotiza, que llegaba á sus dominios ignorando que sentado en el césped tapizado de flores aromáticas que orlaba la fuente, esperaba un galán deseoso de admirar sus escultóricas formas, y de vivir eternamente aprisionado en las redes, que según la leyenda, tendía á todos sus temaces cortejantes.

Si leve paso dejó oírle poca distancia del remanzo transparente y pronto apareció se detuvo ante la presencia de aquél ignorado visitante, envolviólo con una intensa mirada y el galán preso de ella y pendiente de la belleza de aquella visión exelsa jamás soñada levantóse loco delirante, desapareciendo entre la oscura selva.

Pues esa leyenda que en informes líneales querido recordar, ha sido á impulsos de una diosa, que aquí, en este jardín florido tiene toda la supremacía de la diosa de la leyenda todos sus encantos y que al pasar dejando en pos una estela de reslejos ha ejercido sobre mi ánimo algo que no podría transmitir al papel porque las grandes impresiones á semejanza de los grandes sentimientos son mudas.

Queréis que os haga de ella un débil bosquejo; pues baste saber, que lleva el nombre de la encantada visión de Fausto; que tiene un rostro de nieve; que lleva en sus ojos reflejos de una luminaria infernal; que es gallarda como las palmas del Nilo; que su cabellera es negra y reluciente; que es antes que una mujer un ángel, que tiene un alma virgen encerrada en la

bonita espuelilla, que es jovén y blanca como una flor de nardo recién abierta; que vive en las afueras de la ciudad querida, donde sueña con el mundo misterioso, en medio de los perfumes que exhalan los besos de la luna; el plantío que brilla su mansión dichosa, que tiene grandes acciones al cielo; pues pesa un vóz más dulce que la del trinador turpial y que sube arrancado del techo; notas sublimes que llevan el alma á la región del pensamiento y que es finalmente répito más que una mujer, un angelito que abraza.

Así es la virgen que domina mi alma, llevando por trofeo mi corazón amante. (De La Paz de San José).

CRÓNICA NOTICIOSA

A nuestros favorecedores de campaña

Rogamos a todos los que hasta la fecha no hayan abonado sus correspondientes suscripciones, se sirvan hacerlo á la brevedad posible.

Independencia Agosto 16 de 1897.

La Dirección.

“Centro Artigas”

CITACLO N.º

D. órden del Señor Presidente se cita a los socios del Centro para la Asamblea General ordinaria que dia 30 del corriente, a las 8 de la noche, á fin de proceder á la elección del 2º Directorio.

Independencia, Agosto 19 de 1897.

Los SECRETARIOS.

Avestruz humano.—En Kansas City ha sido preciso operar á Harry Whallen, «avestruz humano», como él mismo se titulaba.

Daba exhibiciones públicas en las que tringaba objetos de todas clases, pero la obscuración de una hoja de cuchillo de reguera dimensiones puso fin a sus logazas.

El médico que lo operó extraió de su estómago una masa sólida que detenia en el. Componiése esta de dos hojas de cuchillo, cinco de cortaplumas grande número de clavos de diferentes formas y dimensiones, tornillos, tachuelas, alambre y pedazos de porcelana.

Toda esa masa se le había enquistado en el estómago. Fue lavada esta viscosa y cosida, mas los médicos no pudieron salvar al operado.

A campaña.—Hoy salió para campaña con el objeto de visitar las Escuelas del Departamento, el Inspector Departamental de Instrucción Primaria Don Domingo de Arece.

El Dr. Bayley.—Por asuntos de su profesión, se embarcó anoche para la ciudad de Paysandú, el distinguido abogado de la localidad Dr. D. Franklin Bayley.

Exportación de ganado en plé

—El siguiente informe enviado por la Sociedad Protectora de Animales de Londres a la de Buenos Aires contiene observaciones dignas de atención sobre la forma en que se efectúa el transporte del ganado en plé.

Mas de una vez se ha insistido en la necesidad de dejar una reglamentación que establezca bases razonable para los

embarque de ganado, y que defienda la industria pastoral contra el descredito que la causa la forma inadecuada en que ahora se hacen los envíos de ganado. La nota que transcribimos confirma estas apreciaciones indicando abusos que deben ser tomados en cuenta por las autoridades respectivas.

«El tráfico en ganados de América y de Australia se está extendiendo.

Las grandes embarcaciones bien arregladas y destinadas al transporte de ganados únicamente, están trayendo grandes cantidades de los Estados Unidos, sin pérdida de consideración, excepto cuando hay grandes tormentas, y algunas veces sin ninguna pérdida.

No puede decirse lo mismo del transporte de ganados de la República Argentina y de Australia. Los barcos no están arreglados como debieran y las enormes distancias causan sufrimientos inevitables.

Es imposible concebir cosa más horrible que la suerte de 381 animales embarcados en Queensland en el Angers, 22 de Noviembre último, con destino a Inglaterra. Cuando el buque llegó a Deptford habían muerto todos los animales, excepto treinta y dos.

A menos de que las embarcaciones sean construidas según un plano enteramente diferente al de las usadas ahora en semejante tráfico y arregladas a este propósito, la comisión de agricultura debería prohibir el transporte de animales en pie desde el Río de la Plata y desde las playas de nuestros antípodas.

La comisión de agricultura tiene poder, según el acta, para la protección de animales procedentes del extranjero, para proceder en contra de los infractores de las provisiones del acta, especialmente con referencia a espacio, ventilación, alimento, dimensiones de corrales y tratamiento.

El error, por supuesto, consiste en embarcar animales que han estado en libertad y alimentados con pasto verde hasta el día en que son embarcados, y esperar que sigan bien durante un viaje de dos o tres meses comiendo forraje.

Dos oficiales de la sociedad están, día a día, ocupados en vigilar el transporte de animales por mar.

Además 2 oficiales en Liverpool y otros 3 en Birkenhead están constantemente inspeccionando los animales llegados a esos puertos y otros oficiales han sido designados para vigilar el transporte de animales en los ferrocarriles. Este servicio aunque costoso se espera dará como resultado un inmenso beneficio.

Partida del Dr. Berro—Dice La Razón del 24:

En el pase que el Ministro de Gobierno había enviado al doctor Carlos A. Berro para que se trasladase a campaña, se indicaba que la hora de salida de la capital eran las siete de la mañana de hoy.

Con ese motivo, el doctor Berro se trasladó a la Estación del Ferrocarril mucho antes de la hora indicada y pasó allí, en compañía de unos pocos parentes y amigos, hasta las siete y cuarto, que es la señalada en el itinerario para la partida del tren al Pasco de los Toros.

Poco antes le había sido presentado al Dr. Berro un acompañante que el Gobierno o la Jefatura le enviaba para hacer con él el viaje hasta la frontera. Dicho acompañante es Vital Soria, al mismo que en el Brasil buscó y encontró al ex-guardia civil de Clemente que como se recordara fue envuelto en el ruidoso proceso de Butler.—Es hombre de la limitada confianza del señor Sánchez.

En la estación había un número considerable de espías conocidos,

El doctor Berro hará noche en el Pasco de los Toros, partiendo mañana para el Salto donde se trasladará a Santa Rosa y de allí a la ciudad brasileña de Uruguayana, donde llegará el 26 ó el 27 del corriente.

Yankees y Japoneses—El marqués de Ito que se ha quedado en Europa, y que se encuentra actualmente en París, ha hecho, según «El Figaro», declaraciones de importancia relativas al conflicto entre el Japón y los Estados Unidos.

El marqués de Ito dice que el Japón, que tuvo que luchar con mayores dificultades cuando la guerra con China, irá hasta donde sea preciso en la cuestión con los Estados Unidos.

Añade que aunque la ruptura de relaciones diplomáticas no significa una declaración de guerra, la anexión de las islas Hawái equivaldría al comienzo de hostilidades sordas, que podrían ocasionar sorpresas.

El Japón—ha dicho—tiene 30.000 subditos, casi todos licenciados del ejército, que habitan en las islas Sandwich, cuya población indígena es igual en número a la japonesa.

El Figaro añade por su cuenta que el marqués de Ito se propone hacer ver a Europa—que está muy distraída—los peligros que puede traer la anexión de Hawái a los Estados Unidos, anexión a la que se opone resueltamente el vigoroso pueblo japonés.

Otras periodicos, inspirándose en la opinión general creen que el Japón se limitará en este asunto a prestar, considerando que es mucho el poder de los Estados Unidos para el naciente imperio.

Noticias del asesinato del Presidente—Hé aquí algunos pormenores que «La Nación» bonaerense del 26 del corriente, registra en sus columnas al dar cuenta del asesinato del Presidente de la República don Juan Idiarte Borda:

25 (4.30 p.m.)—La bala de Arredondo penetró en el corazón del presidente de la República por la parte interior. Antes de herir al presidente, pasó casi rozando la cabeza del Sr. Alcides Montero, presidente de la cámara de diputados que iba al lado del señor Idiarte Borda.

Cuando disparó el tiro, las personas que iban en la comitiva oficial se lanzaron sobre el herido. El primero que lo sujetó fué el ministro de gobierno.

Un soldado de la escolta lo hirió en la frente con la lanza levemente.

Los circunstantes impidieron tal vez que lo mataran.

Cuando se produjo el atentado, los jefes de los cuerpos que formaban la línea, hicieron cargar las armas. Cuando el señor Idiarte Borda expiró, lo tenía en sus brazos el doctor César Gondra, ministro del Paraguay.

25 (5.18 p.m.)—El presidente de la república, antes de expirar, recibió extremaunción que la administró el arzobispo.

Este se trasladó inmediatamente a la casa del Sr. Idiarte Borda, para comunicarle la fatal noticia a su señora que se halla enferma. Hace un momento, a las 4.30, el cadáver del presidente fué trasladado en coche a casa de su familia.

El cuerpo iba envuelto en la bandera oriental. Lo acompañaban el ministro de gobierno y el jefe político de la capital, que es la señalada en el itinerario para la partida del tren al Pasco de los Toros.

Con ese motivo, el doctor Berro se trasladó a la Estación del Ferrocarril mucho antes de la hora indicada y pasó allí, en compañía de unos pocos parentes y amigos, hasta las siete y cuarto, que es la señalada en el itinerario para la partida del tren al Pasco de los Toros.

Poco antes le había sido presentado al Dr. Berro un acompañante que el Gobierno o la Jefatura le enviaba para hacer con él el viaje hasta la frontera.

Dicho acompañante es Vital Soria, al mismo que en el Brasil buscó y encontró al ex-guardia civil de Clemente que como se recordara fue envuelto en el ruidoso proceso de Butler.—Es hombre de la limitada confianza del señor Sánchez.

En la estación había un número considerable de espías conocidos,

El doctor Berro hará noche en el Pasco de los Toros, partiendo mañana para el Salto donde se trasladará a Santa Rosa y de allí a la ciudad brasileña de Uruguayana, donde llegará el 26 ó el 27 del corriente.

Avelino ejercía últimamente el oficio

de cigarrero. Tiene dos hermanos sirviendo en el ejército de linea.

Al ser interrogado por el juez de instrucción, declaró que había determinado matar al presidente de la república de noche, cuando éste entrara al teatro para asistir a la función de gala, colocándose con ese objeto junto a la puerta principal de Solis bajo los arcos del atrio, pero que estaba parado frente a la confitería del Jockey Club cuando el Sr. Idiarte Borda pasaba por allí, no quiso desperdiciar la ocasión que se le presentaba de llevar a cabo el crimen. Para cometer el atentado se valió de un revólver viejo gastado por el tiempo y el uso.

25 (10 p.m.)—El matador del presidente es colorado, y pertenece a una familia pobre compuesta de sus padres, ambos españoles, tres hermanos varones y tres mujeres, una de las cuales es casada y vive en Buenos Aires. Una de sus hermanos es casado, y el resto de la familia, que vivía del trabajo de Avelino y de su hermano Emilio, se encontraba ahora en situación apuradísima, pues uno y otro estaban sin empleo.

Avelino estuvo desde muchacho en un almacén de su hermano mayor en la calle Santa Teresa y después desde hace cinco años, en otro situado en la calle Reconquista esquina Misiones, de propiedad de José de Matteis, el cual dice que Arredondo observó siempre en su casa la mejor conducta; que nunca tuvo una pendencia; que era poco expansivo y aficionado a leer.

26 (12.35)—Para completar los datos que ya he enviado sobre la familia Arredondo, se dice que el padre de este tiene 81 años de edad y es inválido.

La madre, española también, cuenta de 64 a 65 años de edad. Los hijos se llaman José Manuel, Avelino, Emilio y Luis; este último de 10 a 12 años de edad.

Las hermanas mujeres se llaman Magdalena, Lola, Antonia, las dos primeras casadas y con residencia en esa capital.

El anciano Arredondo es casado en segundas nupcias con Joaquina García, de quien son todos los hijos a que me referido. De su primera esposa tuvo solamente dos hijos que se hallan en Espana.

Joaquina García, madre del matador se hallaba en la casa de una persona de su amistad, calle Canelones n.º 32, en el momento que su hijo Avelino llevaba a cabo el atentado.

El padre de Arredondo y el mayor de sus hermanos José, hasta las 7 de la noche ignoraban a punto fijo lo sucedido, especialmente el primero, que ni siquiera llegaba a darse cuenta exacta de los motivos de su detención en la comisaría de la 3a. sección.

La casa en que habitaba la familia de Arredondo fué rodeada desde los primeros momentos por la policía, que violó la puerta de la calle para penetrar a su interior, en vista de no haber obtenido respuesta a los repetidos golpes, lo que ocurrió en razón de no encontrarse en su domicilio ninguno de los miembros de la familia.

El oficial inspector de la sección 3a., señor Vila, que obedecía a instrucciones superiores, se instaló en la casa de Arredondo esperando la llegada de la familia para proceder a su arresto, verificándose el del jefe de ella, su hija Antonia y la esposa de José, que fueron los que intentaron penetrar al domicilio.

Va mejor—El joven don Luis Gutiérrez Mendoza, que hace algunos días se encuentra enfermo en cama ha sentido desde ayer notable mejoría.

Que se restablezca cuanto antes son nuestros deseos.

Lengua salada—El acreditado «Almacén Cosmopolita» de Don Andrés S. Chichizola debe de recibir de un momento a otro una buena cantidad de lenguas saladas, las que probaremos medianamente un módico precio.

El Sr. Marquesa—De paso para Paysandú fué ayer nuestro huésped por algunas horas el estimable caballero Don Santiago Marquesa, quien como saben nuestros lectores reside en la vecina ciudad de Mercedes.

5.000 pesos por discutir en la calle—Una demanda curiosa se ha iniciado en el juzgado del doctor Posse secretaria de Rumallo de Buenos Aires.

El Sr. A. Furione de la razón social A. Furione y Cia, dueños de una casa de compraventa titulada La Romana, fue citado por la comisión de investigaciones con motivo de ciertas averiguaciones. El Furione encargó a un amigo de confianza y vecino el cuidado de la casa de negocio mientras el concurrió al llamado urgente de la policía.

En esa circunstancia se presentó al negocio Juan Froeliche, y preguntando por el valor de una cadena, el encargado le dijo que importaba 3 pesos, valor que pagó el interesado retirándose contento por la compra.

En el mismo momento que se retiraba Froeliche, llegó Furione, quien impuesto de la venta que acababa de hacer su amigo, le observó que la cadena era de oro y no de metal y su valor era pesos 40.

Furione salió a la calle y consiguió alcanzar a Froeliche y le expuso la equivocación que había sufrido quien le vendió la cadena, entablandose entonces una discusión que despertó la curiosidad de varios transeúntes.

Froeliche se presentó almorado reclamando a Furione una indemnización de \$5000 diciendo que había sufrido su crédito y su honorabilidad al ser detenido para discutir en voz alta en presencia de mas de mil personas sobre un asunto del cual solo se culpable quien le vendió la cadena.

Vapores—Hoy bajan «Paris» y «Comercio».

Mañana sube «Labrador». El domingo suben «Cosmos» y «Helios» y bajan «Triton» y «Rivadavia».

Sección Judicial

Juez Letrado—Dr. DON JUSTO REYES
Actuario—D. JOAQUÍN VIDAL Y VIDAL
Alguacil—DON JUAN IDARTÉ

Despacho
DIA 26 DE AGOSTO

Autos Marin de los Reyes con Pintos Barreto—Benito Ojeda, Norberto Barrera y otros—Tomas Olazo si inscripción

—El Dr. don Franklin Bayley tutor del menor Medina ej. Raymundo de Peñafort—Dr. Bayley y Procurador Fiscal ej. Santiago Reyes—El menor Medina si tutela—Benito Ojeda y otros.

—DIA 27—

Pablo Rios—Benito Ojeda Norberto Barrera y otros—El Dr. Bayley y Silva ej. Ramon Reyes—Los herederos de Don José Lucas Castroman y otra con Perquer y otros.

José Duranona y Vidal
Actuario

Apertura de sucesión

Por mandato del Sr. Juez Letrado Departamental Dr. Don Justo Reyes, se hace saber al público que se ha declarado abierto la Sucesión intestada de Don Juan José Mendoza, citándose a todos los que por cualquier título se consideren con derecho a los bienes quedados a su fallecimiento, ya sea como herederos ó acreedores, a fin de que comparezcan ante este Juzgado con los justificativos del caso dentro del término de treinta días a deducir sus acciones en forma bajo apercibimiento de lo que hubiere lugar.

Independencia, Julio 24 de 1897

José Duranona y Vidal

Actuario

DR. RAFAEL DE FEO
MEDICO-CIRUJANO

Calle 25 de Mayo Núm 101 (frente al Hotel Samartí)

D. PARTEMENTO DE RIO NEGRO

Todos los días de 1 a 3 p. m.



Sección Especial

Dr. Franklin Bayley

ABOGADO

Tiene su estudio en la calle 18 de Julio número 135. (Plaza Constitución).

Apertura y arreglo de sucesiones, perfeccionamiento de títulos y en general asuntos civiles y comerciales.

Horas de consulta: de 2 a 4 de la tarde.

Doctor Felipe Lacomba Stirling

ABOGADO

Tiene establecido su estudio en la calle Reconquista núm. 123.—Montevideo.

ANTÓNIO ARIZTI

PROCURADOR

Fray Bentos, Julio 23 de 1897.

La Comisión de Caridad y Beneficencia de la Villa, pone en conocimiento del público la siguiente resolución:

A los enfermos pobres, que no pudieren asistirse en el Hospital se les dará el medicamento necesario.

Dichos enfermos deberán justificar su pobreza ante el Presidente de la Comisión, por medio de informaciones escritas de personas respetables.

Estarán sujetos:

1.º a la vigilancia de la Comisión a su efecto, darán su domicilio sin poder cambiarse de él sin previo aviso.

2.º a cumplir estrictamente las prescripciones médicas.

En cualquier momento, que en conciencia lo crea necesario el Presidente podrá suspender la concesión, dando cuenta in-triuada a la Comisión. Sin embargo no se dará medicación a quien habite lugar antihigiénico, ó no tenga como alimentarse.

En ningún caso se atenderán fuera del Hospital más de cuatro enfermos; solo que no haya lugar en el establecimiento en que podrá aumentarse hasta seis.

Independencia Junio 18 de 1897.

